

返港出席肥肥追思会，表示“婚姻失败仍要给女儿爱”

郑少秋上场辩白，引来一片骂声



会场播放肥姐纪念片



群众排队入场



“肥姐”花圈



会场悼念群众感动落泪



郑少秋手扶女儿欣宜肩膀



郑少秋为肥姐献花



曾志伟致辞时眼眶发红



徐小凤上台献花悼念肥姐

郑少秋被义兄批评

自从沈殿霞因癌症入院手术以来，前夫郑少秋的一举一动便受到香港媒体的密切关注，2月19日肥肥去世后，身在横店拍戏的郑少秋始终未露面，也没有亲自公开发表任何言论，甚至没有参加肥肥在温哥华的葬礼，一时间“无情”等各种罪名都扣在了他的头上。昨天下午，从《书剑恩仇录》剧组告假4天的郑少秋终于如期出现在沈殿霞追思会上。然而他的出

现却是在一片指责声中。由肥姐的义兄邓光荣提议：“为什么欣宣的责任会落在这些叔叔、阿姨身上，为什么？难道她没有父亲吗？欣宣的亲生父亲做了什么？这次要多谢TVB才能请到郑少秋，但他之前一直在哪里呢？秋仔（郑少秋）如果你有话想讲就上来。”迫于无奈，郑少秋终于鼓足勇气拉起坐在身边的女儿郑欣宜的手，父女俩一同走上舞台。

上台为自己辩护

首度开腔的郑少秋便是一肚子苦水，他说：“一直以来我不能照顾欣宣，因为我们的婚姻失败了……但作为一个父亲，欣宣是我的女儿，我要给她爱，做我该做的本分。”一直沉默的郑少秋面对连日来舆论的“四面楚歌”终于忍不住道出真相，他表示，与肥肥离婚之后，欣宣便被送去了加拿大，而他自己则要不停来回台湾和内地工作才可以维持生活，但并非与欣宣完全没有联络，欣宣回香港的时候，他也常常和欣宣一起吃饭，就算是肥肥手术后的去年圣诞节和今年农历新年

前后，郑少秋也经常约女儿见面，安慰她，给她支持。“但女儿说不要了，因为她要陪妈妈。”至于为何没能经常去探望病重的肥肥，郑少秋的解释是：“我问欣宣可不可以去探？但欣宣说每次有朋友去探望，她（肥肥）就要花精神去招呼朋友，这样更加辛苦。所以，我就等欣宣再给消息，再看看怎样去探她。”自从农历新年前肥肥再度入院后，郑少秋虽然也提出过探望，但欣宣表示最好等从ICU病房转到私家病房了再探望。郑少秋最后无奈地说：“我只能够和欣宣联络。”

观众毫不买账

在整个发言中，郑少秋不断侧头征求一旁郑欣宣的意见“是不是这样？”而郑欣宣最终选择了支持爸爸，她说：“今天的追思会是为了纪念母亲，不希望被这些是非影响。无论外面的媒体怎么报道，自己家里的人明白你的心意

快报记者 李谷

数万人出席追思会 香港玫瑰卖断货

玫瑰价格是平时的20倍

《肥姐我们永远怀念您》追思会，单是曾与肥肥合作过的台前幕后人员，便有1000人报名出席，而连同无线之前派出的6000张入场券，再加上大会于下午4时至6时获准未能取得门票的公众在追思会结束后入场向肥肥致敬，估计出席人数多达万人。各人携同肥肥生前最爱的香槟色玫瑰花入场，将红馆内变成一片花海。

记者计算了一下，现场共有21排花篮，每排有15到18个，而且这些花还不包括市民自发购买的。据记者了解，昨天香港旺角花卉市场的香槟玫瑰卖断货了，而且香港当天进入的香槟玫瑰价格是平时的20倍。

郑少秋第一次插花没成功

整个活动的高潮是，郑欣宜在致辞后，向母亲口吻及献花。现场随即播放她与刘家昌合唱的歌曲《连心》MV，最后肥姐一众好友纷纷上台献花，场面感人。但是在这其中有一个小小的插曲，就是当郑少秋上台准备将一朵香槟玫瑰花插在追思花坛上的时候，他先是犹豫了一下，然后脱下帽子，由于郑少秋正在拍摄清朝戏，所以发型是个阴阳头，戴帽子是为美观。当郑少秋第一次给肥姐插花的时候，不知道为什么，可能是郑少秋的力度不够，也可能是下面的花泥太硬，或者是其他原因，郑少秋第一次插花后，那朵香槟玫瑰突然倒了下来。

郑少秋连忙探身扶起那朵倒下的香槟玫瑰，然后给肥姐巨大的遗像深深地鞠了一躬。特约记者 杨博

郑欣宜含泪悼母亲：
“妈妈，你是我的流星”

郑欣宜昨天上午11点便抵达了红馆为追思会做最后的准备，代表肥肥上台发言时，郑欣宜声泪俱下，几度哽咽。不过，因为中文程度不太好，所以欣宜选择了用英语发言：“你们有没有看过流星？流星只会在天空上出现一刹那，但它们出现的时候是那么明亮灿烂，其他星星都停下来，观看它在它们中间经过。妈妈，你是我的流星。我所怀念的不是你富感染力的笑星，发型，因为那不是令你成为流星的东西。我记得妈妈常常说头发是她的帽子，眼镜是她的招牌，妈，与你共同度过的日子，你除下它们的时候，是我最怀念的，那一刻你的光照亮了我。”在追思会临近结束前，郑欣宜再度上台，她表示，虽然妈妈已经离开，那深深的、保护了自己20年的母爱不在了，但肥肥的欢笑还是永远存在于大家的心中。郑欣宜感慨地说：“妈妈是一个很好的演员，她积极的精神和努力的态度才是最值得大家学习的，她更是一个好妈妈。”郑欣宜称自己并没有妈妈那么会讲话，但对于有那么多人赶来为肥肥祝福，她相信妈妈就算在天上打麻将，也一定会停下来听的。“我希望追思会之后，大家都会把妈妈的欢笑和积极的态度永远记在心中，这样她就可以在我们心中永存了。”

据悉，追思会现场的每一位影迷早就将郑欣宜说的话付诸了行动，从中午就开始排



欣宜致辞一度哽咽

香港市民怀念肥姐 “她代表香港，代表母亲”

“沈殿霞的勤快是香港艺人的一种代表。”香港特首在肥肥去世时这样评价她。为什么沈殿霞能够得到上至香港特首，下至普通港人的万分尊重呢？记者在香港通过对参加追思会的普通市民采访，和一些接触过肥姐的人找到了其中的答案。

她是一种香港精神

对于很多香港人来说，沈殿霞更是一种精神象征。香港的演艺圈很浮华，很多艺人快速走红后，又快速消失，但是沈殿霞却没有转瞬即逝，她仿佛是一棵常青树，喜欢她的人“上到九十九，下到刚会走”。市民麦先生告诉记者：“沈殿霞身上的拼搏、奋斗精神就是港人精神的一种最直接体现。哪怕是失败了，她也拍拍身上的灰尘，站起来再前进。记得金融风暴那年，很多港人在股市上都赔了钱，心情很不好。沈殿霞在电视上依然搞笑，她说‘不笑，股市也是赔了，笑了就会心情好，心情

好了就能工作好，工作好了，钱就来了’，就是这样的话鼓舞着很多港人继续生活。

她感动无数单身母亲

在香港的采访中，记者发现了一个不被很多内地读者知道的现象。就是在香港沈殿霞是很多单身母亲的象征，这还是与她的人生有关。

记者在香港居住的酒店

楼下有一家商店，这里的老板苏女士就是肥肥的粉丝，她也参加了追思会，她说：

“我的遭遇和肥姐一样，我也是单身母亲，为了儿子能够完成大学的学业，我就开了这家商店。香港很多单身母亲在失去生活动力的时候，身边的人都会说，‘你看人家肥姐，人家不是还照常工作？’有一次在电视里，看见肥姐抱着只有两三岁的欣宜，欣宜唱着歌，肥姐对着欣宜讲出对她的爱，真的很感动！她为了孩子一直奋斗的精神，一直感染着我们。”

特约记者 杨博



全场起立为肥姐默哀一分钟